

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ ОТСТАИВАЙ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ!

### Кто больше и лучше поможет защитникам Сталинграда?

Все советский народ с напряженным вниманием следит за ожесточенными боями, развернувшимися в районе Сталинграда. Единим стремлением преисполнены наши сердца — помочь защитникам Сталинграда отстоять великий русский город, помочь мужественным фронтовикам отразить вражеский натиск, отбросить и разгромить банды взбесившихся собак.

С этой мыслью начинают и кончают свой трудовой день тысячи советских патриотов. С мыслью о мужественных защитниках Сталинграда выходят рабочие к станкам, колхозники на поля — каждый на свой трудовой пост.

— Мы с вами, мужественные защитники Сталинграда! — говорят рабочие, колхозники, служащие и мобилизуют все свои силы, чтобы оказать наибольшую помощь мужественным защитникам славного русского города, города — воина, богатыря. И комсомолец Писпелов из колхоза „Красное Знамя“, выполняющий на вспашке зяби по две нормы в день, и штамповщица фабрики имени Калинина Нина Сарыгина, выполняющая сменное задание на 400 процентов, и колхозники сельскохозяйственной артели „Путь к социализму“, сдающие льноволокно сверх плана, и льноводки Голубева и Румянцова, работающие на обработке льна за двоих, за троих, и колхозники колхоза „Призыв к борьбе“, поднимающие зябь сверх плана, и тысячи трудящихся района принимающие активное участие в сборе теплых вещей и подарков бойцам Красной Армии, и инженеры Даровский, Файбер, Чухин, Морейн, без устали работающие над восстановлением изношенного оборудования, над увеличением производственной мощности фабрики — делают одно великое дело — своим самоотверженным трудом оказывают помощь защитникам Сталинграда, помогают Красной Армии увеличить удары по врагу.

Кто больше и лучше поможет защитникам Сталинграда? — обращается к нам с призывом Родина-мать. Бойцы

### Самоотверженный труд юных патриотов

Молодежь района принимает активное участие в проведении фронтового двухнедельника по вспашке зяби. Ежедневно поступают сообщения о новых трудовых подвигах юных патриотов, работающих на подъеме зяби. Всего по району на подъеме зяби работает около 400 молодых колхозников. В колхозе имени Буденного, Сергеевского сельсовета, организовано две комсомольско-молодежные бригады, во главе которых стоит секретарь комсомольской организации тов. Махалова.

С первых дней фронтового двухнедельника Боря Батанов, Вася Голубев (колхоз имени Молотова) перевыполняют нормы выработки. Молодежь Осетрихинского колхоза обязалась сверх установленного задания вспахать зяби по 8 га и свое

трудового фронта! Товарищи рабочие, колхозники, служащие! Ответим на призыв матери — Родины усилением помощи защитникам Сталинграда. Пусть никто из нас не будет в долгу перед мужественными воинами, защищающими Сталинград не щадя своих сил и не жалея своей жизни. Если ты прожил день и не оказал помощи защитникам Сталинграда, то ты плохо борешься за нашу победу, ты плохо выполняешь свой долг перед родиной, перед фронтом. Перевыполнением нормы выработки, выпуском сверхплановой продукции, досрочным выполнением государственных обязательств, экономией сырья, топлива, средств, горючего будем усиливать помощь защитникам Сталинграда. Ни на минуту не успокаиваться на достигнутом, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня, изо дня в день выпускать больше сверхплановой продукции — этого требуют Родина и фронт. — „Какую я оказал сегодня помощь защитникам Сталинграда?“ Этим каждый должен измерять свой прожитый день, свое участие в разгроме немецких оккупантов.

Всюду, где ты стоишь, любой трудовой пост — боевой участок борьбы с врагом. Не выполнил ты сегодня норму — значит не дал продукцией фронту и стране, значит труднее вести борьбу с врагом защитникам Сталинграда. Помни об этом, рабочий, колхозник, лесоруб — каждый боец тыла. Помни и мобилизуй все свои силы на подъем производительности труда, на выпуск сверхплановой продукции. Помни и борись за то, чтобы твой завод, колхоз, артель, лесхоз давали все больше и больше продукции сверхплана — это настоящая помощь защитникам Сталинграда, это патриотический долг и священная обязанность каждого из нас.

Будем работать так, чтобы мужественные защитники Сталинграда постоянно чувствовали нашу помощь, нашу заботу о них, нашу непреклонную волю к борьбе и победе над проклятым врагом!

обязательство они подкрепляют делом. Так, например, Коля Крюков и Коля Сошников за первые шесть дней ежедневно выполняли норму на 125 процентов.

В Березниковском колхозе, Катунихинского сельсовета, на подъеме зяби работает 8 молодых пахарей. 20 пахарей работает из числа молодежи в Туранском сельсовете и, как правило, все они перевыполняют нормы выработки.

Подъем зяби — большое государственное дело. Долг молодых патриотов в эти оставшиеся дни все силы переключить на подъем зяби, своим самоотверженным трудом помочь колхозам выполнить план вспашки зяби.

Н. Веселова,  
пом. нач. политотдела  
МТС по комсомолу.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область) заказывают поставку государству зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» И. О. Мерцалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакес».

### Высокая производительность

Участники предоктябрьского социалистического соревнования — льноводки колхоза «Лагерь Шмидта», Медведовского сельсовета, добились нового роста производительности труда в обработке льна. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозницы Дурнева А., Чернова Т., Самодурова В. взяли обязательство на обработке льна выполнять по две нормы в день.

Обязательства ответственные и колхозницы мобилизуют все свои силы, чтобы выполнить их полностью и в срок. Колхозница Дурнева вот уже несколько дней подряд обрабатывает по 31 килограмму льноволокна 13 и 14 номерами. Колхозница Самодурова выполняет по 3 нор-

мы в день и ежедневно зарабатывает по 6,5 трудодней. Активное участие в обработке льна принимают престарелые колхозницы Углева и Охотникова. Первой из них 60 лет, а второй 50. Несмотря на свои преклонные годы, они ежедневно выполняют норму на 150 процентов.

Как добываются колхозницами льноводки высокой производительности труда? Они исключительно тщательно просушивают тресту в специально подготовленной сушилке и максимально уплотняют свой рабочий день.

— Достигнутое — не предел, — заявляют льноводки и обязуются добиться еще более высокой производительности труда.

В. Пестрикова.

### С темна до темна

Молодые девушки колхоза имени VI съезда Советов, Сергеевского сельсовета, с темна до темна работают на обработке льна. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они по боевому борются за выполнение взятых обязательств.

Образцы высокой производительности труда показывает молодая колхозница Тоня Громова. На тремке льна она выполняет норму выработки на 200 процентов. Как добилась она этого? Прежде всего, она уплотнила свой рабочий день, во время работы не занимается посторонними разговорами, а

все свое внимание сосредотачивает на работе. При мятке она тщательно следит за сортировкой тресты и всю тресту разных сортов обрабатывает по отдельности, что увеличивает выход высокономерного льноволокна. Как правило, льноволокно она сдает 16 номером.

Так же самоотверженно работают на обработке льна колхозницы колхоза имени Буденного. Звено Муравьевой Т. С. уже сдало государству 74 килограмма льноволокна 16 номером. Сама звеньевая ежедневно выработывает льноволокна по 19 кг.

В. Захаров.

### ПЕРВЫЕ ШАГИ

Регулярно проходят занятия бойцов всевобуча третьей очереди в Туранском пункте. На всех проведенных занятиях была стопроцентная посещаемость и не было ни одного случая нарушения дисциплины. Бойцы всевобуча — молодежь, воспитанная при советской власти. На пункте нет ни одного неграмотного бойца, а 50 процентов личного состава имеют неполное среднее образование. Эти примеры показывают насколько велика забота партии и правительства об образовании, о воспитании нашей молодежи. И молодежь, придя на пункт всевобуча, стремится на эту заботу ответить от-

личной учебой, с тем, чтобы в любую минуту с оружием в руках, вместе со старшими товарищами, сражаться против подлого врага.

На первом же организационном собрании мы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязались 110-часовую программу пройти не позднее 20 ноября и вызвали на соревнование бойцов всевобучников Катунихинского пункта.

С честью выполняют всеобучники взятые на себя обязательства. Бойцы Курочкин Г., Кузнецов В., Смелов и другие отвечают только хорошо и отлично.

### Слова и действительность

Председатель Хуторского сельсовета Нетрусов затрудняется сказать сколько раз председатель колхоза «Север» Смирнов и председатель колхоза «Красная нива» Соколова давали обещания выполнить хлебозаготовки. И какие только сроки они не устанавливали! Брали обязательства выполнить хлебозаготовки в сентябре — не выполнили. Затем обещались закончить выполнение к 1 октября — не выполнили.

— Выполним к 15 октября, — заявили в начале октября Смирнов и Соколова. Опять не выполнили.

На днях в Хуторском сельсовете проходило совещание колхозного актива, на котором все единодушно решили закончить хлебозаготовки к 25 октября. Но сегодня 25 октября, а хлебозаготовки ни колхозом «Север», ни колхозом «Красная нива» не выполнены.

— Тягла не хватает, — разглагольствуют Смирнов и Соколова, а сами имеющиеся лошадей используют на второстепенных работах. В колхозе «Север» 15 лошадей. На перевозках хлеба занято 6. А, что же делают остальные?

— Поднимают зябь, — говорят Смирнов. Когда же мы поинтересовались, как выполняется план зяби, то оказалось, что зяби надо поднимать еще около 45 процентов плана.

Причина столь позорного отставания не в нехватке тягла, а в том, что Смирнов и Соколова не хотят по боевому организовать выполнение хлебозаготовок. План хлебозаготовок не выполнен, а десятки центнеров хлеба в том и другом колхозе розданы по трудодням колхозникам.

Об этих антигосударственных действиях знает сельсовет, но мер к разгильдяям не принимает. Руководители сельсовета слова и обещания Смирнова и Соколовой принимают за чистую монету и необходимых мер для быстрого выполнения хлебозаготовок не принимают. Поистине странную позицию занял сельский совет к срывщикам хлебозаготовок.

Н. Загорский.

Плохо только, что руководители сельсовета (председатель т. Орлов) не придают серьезного внимания работе пункта. Достаточно сказать, что предоставленное для занятий помещение не отоплено, печь развалилась, отсутствует свет, а все это отражается на качестве учебы. Мы, правда, проявляем инициативу в изготовлении учебно-наглядных пособий. В частности, каждый боец сделал себе винтовку. Но надо, чтобы и сельский совет занялся работой пункта и оказал нам необходимую помощь.

В. Голубев,  
начальник военно-учебного пункта.



# ЗИМА—СУРОВЫЙ РЕВИЗОР

Проверь, животновод: все ли ты подготовил к стойловому содержанию скота?

**Подготовили сытую и теплую зимовку**

Вот уже пятый год, как А. Сироткина заведует животноводческой фермой колхоза «Свободный путь», Медведовского сельсовета. Энергичная и старательная она с любовью относится к своему делу и во всем проявляет большую заботу.

Месяц назад, по инициативе А. Сироткиной, в колхозе была организована подготовка к зимнему содержанию скота. Несколько дней работники животноводческих ферм с помощью колхозников устраивали скотные дворы. Они отремонтировали стойла, кормушки, утеплили хлевы, вычистили стойла, промазали глиной пазы, промыли колоды и выполнили ряд других необходимых работ.

В настоящее время в колхозе к зимовке уже все подготовлено. Кормами скот на зиму также обеспечен. В достаточном количестве выделено грубых кормов. Из сочных кормов выделены картофель, кормовая свекла, имеется силос.

**В. Вихарев,**  
счетовод колхоза.

## Хороших коней — Красной Армии

10 лет, как я работаю конюхом в колхозе «Свободный путь». За это время вырастил 15 хороших жеребят. У меня не было ни одного случая абортирования кобынок или падежа лошадей. Кони всегда имеют среднюю упитанность. Достигаю я это тем, что во время кормлю, пою коней, слежу чтобы кони всегда были чистые, как правило ежедневно выпускаю их гулять. Сдаю ли колхознику лошадь или обратно принимаю я всегда ее тщательно осматриваю. Слежу, чтобы в стойлах было чисто и тепло.

К зиме я подготовился неплохо. Отремонтировал стойла, кормушки, починил сбрую.

Красной Армии нужны хорошие, выносливые кони. Их должен дать тыл. В своей повседневной работе я никогда не забываю об этом и организую тщательный уход за конями и особенно за молодняком.

**А. Вихарев,**  
конюх.

## Доходы колхоза

Молочно-товарная и свиноводческая фермы колхоза «Свободный путь», Медведовского сельсовета, ежегодно приносят колхозу солидный доход. Только за девять месяцев этого года от ферм получено дохода 17.900 рублей.

Высокая доходность от ферм достигается благодаря честному и настойчивому труду работников животноводческих ферм, которые все свои силы и умения направляют на улучшение ухода за скотом, на повышение его продуктивности. Как правило, доярки проводят трехкратную дойку коров и этим добиваются увеличения надоя молока. Например, по плану мы должны надоть за год от каждой фуражной коровы 1.350 литров молока, а корова по кличке «Фроська» только за 9 месяцев надояла 1.577 литров и 1.211 литров получили от коровы по кличке «Светлана». На первое октября по ферме

надоено молока 22.180 литров и получено масла 586 кг. Колхоз аккуратно рассчитался с государством по маслу и 9.300 рублей прибыли получил от продажи масла. Кроме этого, по 9 граммов масла будет выдано колхозникам на каждый трудодень.

Высокую доходность получил колхоз от свиноводства. Только одним поросят продано на 8.600 рублей. План поголовья на свиноводческой ферме у нас перевыполнен, вместо 24 голов имеем 42. К зимовке хорошо подготовлены и утеплены все помещения для скота.

Так работники животноводческих ферм колхоза выполняют свои социалистические обязательства по улучшению ухода за скотом и повышению его продуктивности. С мыслью о фронте, о помощи красным воинам самоотверженным трудом они изо дня в день добиваются успехов в своей работе. **А. Сироткина,** заведующая МТФ.

## Экономить корма

В условиях войны совершенно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к расходованию кормов. Каждый килограмм корма должен быть на строгом учете и расходоваться строго по плану, экономно, по-хозяйски.

Однако не придерживаются этого в колхозе «Победитель», Сергинского сельсовета. Там в расходовании кормов не установлено ни какого порядка. Корм на учет не взят и расходуется безучетно. И это несмотря на то, что весь скот в этом колхозе находится на дворах у колхозников.

Экономное расходование корма во многом зависит от уст-

ройства кормушек, на что не много требуется труда, здесь же их совершенно нет, в результате большая часть корма идет под ноги скоту.

Безучетность и бесхозяйственность в расходовании кормов на руку расхитителям, любителям поживиться за счет колхоза. Этого, очевидно, до сих пор не поняли руководители колхоза. Этим, и только этим, объясняется тот факт, что здесь до последних дней не приняты ни каких мер по наведению порядка в расходовании кормов.

**В. Захаров,**  
участковый агротехник.

## Безучетность в расходовании кормов

На скотных дворах колхоза имени Буденного, Микрихинского сельсовета, царит полнейший хаос. Ни в уходе за скотом, ни в расходовании кормов здесь нет порядка. Зима еще не началась, а здесь корма разбрасывают направо и налево. Корм скоту задается без нормы и без веса—на усмотрение» скотниц. На скотных дворах нет кормушек и сколько бы не давалось корма скоту, большинство его идет под ноги.

На фермах нет строгой ответственности за содержание

скота. Работники животноводства, чувствуя бесконтрольность со стороны руководства колхоза, к своим обязанностям относятся с холодом. На дворах редко меняется подстилка, скот стоит в грязи.

Позвоительно спросить руководителя колхоза т. Шакилева думает ли он наводить порядок на животноводческих фермах? Ведь при таком безалаберном расходовании кормов можно оказаться в нехорошем положении и обречь скот на голодный паек в дальнейшем. **А. Круглов.**

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского Флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и налета авиации возобновили атаки в направлении одного из заводов. Противник бросил в атаку свыше двух полков пехоты с тяжелыми танками. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов и истребили до батальона пехоты противника. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант т. Сидоровский таранил самолет противника. Вражеский бомбардировщик разбился.

Северо-западнее Сталинграда, на одном из участков, наши части захватили 2 опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другой 3 контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, сожгли и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и 6-ти ствольный миномет. В результате боя уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и наземных частей в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

В районе Моздока наши части обороняли занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, очищая горную дорогу, уничтожила до роты гитле-

ровцев и 50 лошадей с вьюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронемашин, 200 лошадей и 6 автомашин. Снайпер т. Кулиев за последние четыре дня истребил 20 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомашины, 15 лошадей с вьюками и другое военное имущество.

Отряд витебских партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автомашины противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разобрали рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли зажигательными пулями эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздока, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «20 сентября младший сержант Баравинов Ефим Григорьевич, красноармеец т. т. Панченко и Педуцо вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго истязали пленных и замучили их. Красноармеец т. Педуцо немецкие бандиты выкололи глаза, красноармеец Панченко изрезали ножами, а у младшего сержанта т. Баравинова содрали кожу с черепа». Акт подписали лейтенанты Гоциридзе В. С. и Арвеладзе, политрук Мчедlishvili В. С., младшие лейтенанты Гоцивицкий Ф. Я. и Мисервидзе Н. М., красноармеец Гапредашвили М. Д. и Дкалашвили В. Г.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН.**

## Обзор иностранных телеграмм

(с 20 по 23 октября)

На днях Турецкий кассационный суд вынес решение об отмене приговора Анкарского уголовного суда по делу о так называемом «покушении» на Напена.

Отмена приговора мотивируется тем, что на суде не был зачитан ряд документов несмотря на настояния Павлова и Корнилова и не был допрошен важный свидетель, на вызове которого настаивали Павлов и Корнилов. Осталось также не ясным «каким образом Омер был побужден к преступлению».

В связи с отменой прежнего приговора в ближайшее время начнется новое рассмотрение дела о «покушении».

Правитель Румынии Антоеску, напуганный ростом недовольства среди широких масс, дал указание своим областным управлениям

беспощадно подавлять недовольство населения, применяя любые репрессивные меры. В своей недавней речи Антоеску вынужден был признать, что в Румынии имеется много недовольных. Одна Румынская газета пишет, что «война, принявшая трудный и затяжной характер, усиливает раздражительность населения. В результате создается массовый специфический психоз, для обуздания которого необходимо принимать решительные меры».

Румыны не хотят умирать за Гитлера. В связи с призывом в армию новых континентов дезертирство приняло массовый характер. Румынское министерство национальной обороны вынуждено было опубликовать специальное обращение, полное нападок и угроз по адресу

лиц, уклоняющихся от призыва.

Гитлеровский наместник в Праге Франк выступил с речью, свидетельствующей о том, что немцам не удалось свирепым террором сломить сопротивление чешского народа и что немцы готовят новые кровавые репрессии. Франк в частности объявил, что оставшиеся в Чехословакии семьи чешских патриотов, находящихся в Лондоне, арестованы в качестве заложников и, что, если чешские патриоты в Лондоне не прекратят своей антигерманской деятельности, то по отношению к их семьям будут приняты «соответствующие меры».

В ответ на эту угрозу выступил по радио из Лондона министр Иностранных Дел Чехословакии Масарик. Он призывал чехословаков продолжать борьбу. (ТАСС).

**Охота на пушного зверя разрешена:** на зайца с 10 октября, на белку-барсука — с 20 октября, лису-хоря черного — с 1 ноября, горностая — с 15 ноября и норку-куницу — с 1 декабря.  
„ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ“.

Имеется прибылой жеребенок, карий, 2-х лет.  
Обращаться в д. Кулемиху, Сергинского сельсовета.

**Ветлужскому отделению торга требуются** для мастерских мастера сапожного, столярного, пошивочного и жестяно-слесарного дела.  
Обращаться в контору торга.  
Т О Р Г.

В связи с ликвидацией Калининского райкоопла все ценности передаются вновь организованному орсу Калининской фабрики и Проновскому сельпо. Претензии к Калининскому райкоопу будут приниматься до 6 ноября 1942 года.  
**Райпотребсоюз.**

**Имеется прибылая овца.** Обращаться в колхоз д. Хмелевка, Микрихинского сельсовета.

**Имеется прибылой полугорногодовалый жеребенок,** темнубурой масти, в колхозе „Северный гудок“, Медведовского сельсовета.